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Tak začínáme šetřit…
Text Jana Klicnarová, zastupitelka

Šetříme na Zpravodaji. Sice z pohledu městské-
ho rozpočtu ušetříme jen drobné, ale naštve to 
dost lidí. Minule byly vyřazeny čtyři stránky 
příspěvků a fotek proto, aby město ušetřilo, 
a bude se v tom pokračovat. Rozhodně nejsem 
zastáncem toho, aby se psaly a tiskly texty, 
o které nikdo nemá zájem, jen proto, aby se 
naplnily nějaké stránky, které pak všichni hodí 
do popelnice. Na druhou stranu vzpomeňme 
časů celkem nedávných, kdy do Zpravodaje 
prakticky nikdo nepsal. Nyní je to naštěstí 
jinak. Zpravodaj nám měsíčně dává přehled, 
co se ve městě děje (i když z radnice se toho 
moc nedozvíme). A teď se články zamítají. 
Nebezpečí vidím dvojí: jednak články všichni 
píšeme dobrovolně, ve svém volném čase, bez 
nároku na odměnu. Budeme trávit svůj volný 
čas něčím, o čem ani nevíme, zda to vyjde? 
Druhé nebezpečí číhá v tom, že redakční radu 
jmenuje rada města. Ta tedy může hypotetic-
ky kdykoliv odvolat stávající redakční radu 

a jmenovat jinou. Tím vznikají obavy, aby se 
pod rouškou šetření neodmítaly články, které 
se prostě nehodí. A jak jsem se to dozvěděla? 
Do minulého čísla jsem zaslala článek, který 
byl poděkováním dobrovolníkům a nadšen-
cům v našem městě, a ten nevyšel. Mrzí mne, 
že lidé, kteří toho pro 
město tolik dělají 
naprosto bez nároku 
na odměnu, nestojí 
městu ani za ten člá-
nek, který už i někdo 
napsal. Za to peníze 
na to, abychom vyas-
faltovali krásnou 
lesní cestičku a ročně 
po ní svezli 25 kubíků 
dřeva, ty v rozpočtu 
najdeme. l

Slovo místostarostky
Text Lenka Grünthalová, 
místostarostka města Vodňany

Milí čtenáři, rok se s rokem sešel a máme tu 
Vánoce. Ke konci roku také patří bilancování, 
a tak navážu na svůj minulý článek o výsad-
bě na cyklostezce a získávání dotací. Shodou 
okolností se vedle mého článku ocitl v minu-
lém Zpravodaji text o tom, jestli bychom takhle 
hospodařili doma a  o odmítnu-
tých dotacích. Hospodaření města 
je nesrovnatelně složitější než to 
doma. A dotace dávno nejsou, co 
bývaly. Tam, kde jste na zateplo-
vání budov dostávali dotaci 90 %, 
dnes dostanete 40 %. Na dostup-
né bydlení je dotace kolem 25 % s 
tím, že dalších 20 let budete cenu 
bydlení dotovat se svého. A  tak 
bych mohla pokračovat. Dotaci na projekt 
„Rekonstrukce stávající hasičské zbrojnice na 
Pražáku“ jsme odmítli proto, že na ni neby-
lo možné získat stavební povolení – územní 
plán nedovoluje 100% zastavěnost pozemku 
a nesouhlasil také soused. Daný projekt při-
pravovalo minulé vedení. Současné vedení při-
pravuje projekt nový na „Novostavbu hasičské 
zbrojnice“, která je naplánovaná na zelené lou-
ce, o dotaci se znovu zažádá. Výše dotace činí 
přitom jen 50 %. K odmítnutým dotacím bych 
chtěla dodat také to, že pokud nějakou dotaci 
odmítneme, nejsme na černé listině, jak se to 
mnozí snaží prezentovat. Nejen my odmítáme 
některé dotace, není to neobvyklé i u jiných 
měst a obcí. Protože vše u dotací dlouho trvá, 

stane se, že projekty zastarají, nebo se sta-
nou zbytnými a peníze se vloží do něčeho 
jiného, co je potřebnější. V letošním roce 
jsme se výrazně zlepšili, co se úspěšnosti 
při získávání dotací týče. V roce 2024 jsme 
získali dotace necelých 9 mil. Kč, v roce 
2025 už 25 mil. Kč. Souhrn menších dotací 
dává nakonec hezké číslo, přičemž máme 
větší šanci získat menší dotace než ty 

velké. K velkým bych chtěla 
dodat, že ve většině případů 
musíte mít připravený projekt 
pod stavebním povolením 
s  vysoutěženým dodavate-
lem, abyste mohli dotaci zís-
kat. Takovým projektem by 
byla třeba rekonstrukce uby-
tovny, tu však minulé vedení 
nepřipravilo, my jsme ve fázi 

přípravy projektu. Všechno přitom trvá 
déle než doma, protože ve veřejném sek-
toru se k plánovanému projektu vyjadřuje 
více subjektů a na vše běží zákonné lhůty. 
Největším projektem prováděným letos 
a příští rok je rekonstrukce ulic v centru, 
na které dotační tituly nejsou. Přesto je 
potřeba je udělat. Takže na menší projek-
ty seženeme dotace a za ušetřené peníze 
můžeme pak dělat třeba rekonstrukci ulic. 
Ve stejném duchu získávání dotací bych 
chtěla pokračovat i příští rok.
Děkuji všem, kteří se na přípravě projektů 
a na úspěšném získávání dotací podílejí. 
A nám všem přeji krásné Vánoce a hodně 
radosti a štěstí v novém roce! l

Na okraj
Text han

Blíží se Vánoce. Když jsem ještě navštěvovala 
základní školu, s oblibou jsme se spolužáky 
psali na tabuli „Vánoce jsou svátky klidu, 
nezkoušejte naši třídu“. Odpověď na tuto 
taškařici bývala trojí. Někteří zvedli obočí 
a nezkoušeli, někteří pro jistotu dali pětimi-
nutovku všem a pak byli tací, kteří se dotázali, 
kdo to psal… No, většinou já. Takže došlo na 
ústní zkoušení. Jednou před Vánoci, pan uči-
tel Polata, který nás měl na matematiku, také 
přednesl svůj dotaz na autora. Přihlásila jsem 
se a on řekl: „Tebe zkoušet nebudu, stejně bys 
dostala jedničku.“ Bylo to tiché poděkování, za 
moje znalosti. A já bych také chtěla poděko-
vat. Ono jedno malé „díky“ je mnohdy víc, než 
cokoliv jiného, a já si myslím, že Ti, kteří tu již 
s námi nejsou, jej uslyší i v nebi. A tak děkuji 
panu učiteli Polatovi, protože jsem díky němu 
milovala matematiku. Děkuji panu učiteli 
Kubelkovi, díky kterému jsem odhalila tajem-
ství slepých map i atletických disciplín. Děkuji 
paní učitelce Šebestové, která nám pouštěla 
při hodinách angličtiny písně Beatles. A také 
děkuji paní učitelce Štrombachové, která mě 
naučila píseň Kytky, kterou nazpívala Judita 
Čeřovská. A nesmím zapomenout na moji 
první paní učitelku Adámkovou, byla mým 
průvodcem školním světem, milá, empatická 
a neuvěřitelně krásná. Ráda bych však poděko-
vala i všem současným učitelům, protože učit 
v dnešní době je nesmírně těžké. Někteří mezi 
námi se starají o věci, které nám přijdou samo-
zřejmé, ale ony nejsou. A tak si dovolím ještě 
trochu toho poděkování. Děkuji paní Polatové, 
která se neúnavně stará o náš kostel Narození 
Paní Marie, děkuji panu Kahancovi, který nám 
všem umožňuje nahlédnout, díky svým mode-
lům, pod pokličku leteckého a vozového par-
ku 2. světové války a pořádal pro nás (kromě 
jiného) FROVfest, děkuji panu Brožovi, který 
letos pořádal už 27. ročník Festa De La Pohody. 
A další děkování až příště.
Vánoce by měly být svátky klidu, ale i požeh-
nání, milých úsměvů a díků, přeji nám všem 
krásné Vánoce. l

Vážené čtenářky, vážení čtenáři, i podle reakcí některých z Vás se domníváme, že snížení 
počtu stran Zpravodaje města Vodňany nepřineslo radost těm občanům, kterým Zpravodaj 
patří do života. Navíc, omezení přichází v době, kdy po chudších obdobích zažívá Zpravodaj 
vítaný nárůst počtu příspěvků. Snížení velikosti výtisku tak může možné přispěvatele od 
jejich záměru odradit. Předpokládáme totiž, že motivací většiny píšících je něco sdělit, 
ne jen něco napsat, třeba do šuplíku. A nutná podmínka předání sdělení je zařazení 
Vašeho příspěvku do tisku. Nevěšme hlavy, společně s Městským úřadem, zřizovatelem 
Zpravodaje, se budeme snažit najít řešení, které by přineslo snížení nákladů, bez nutnosti 
snižovat počet stran. Řešením by mohlo být snížení počtu výtisků na množství jen nezbyt-
ně nutné a k tomu budeme potřebovat Vaši pomoc. Sledujte, prosím, dál obsah Zpravodaje.

Redakční rada Vašeho Zpravodaje l

Slovo redakční rady
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Jana Krohova
Zvolené písmo má malý rozdíl mezi čárkou a tečkou ve větě. Je různé písmo na jedné stránce záměr?Není shodné ve všech boxech.

KD Vodňany
Ano, je to záměr. Je to kondenzované písmo do boxu, které zase ušetří místo.



Charitativní procházka
Text Radek Čejka, zastupitel

V období od 20. 9. do 18. 10. 2025 probíha-
la Charitativní procházka z vodňanského 
náměstí na Lomec. Vodňanská společnost 
CN CARGO Logistic s.r.o. se zavázala, že 
za každého, kdo se takto projde a zazname-
ná svoji trasu, přispěje 100 Kč na podporu 
Domova Žlutý Petrklíč. Cílem bylo oslovit 

širokou vodňanskou veřejnost, zapojit 300 z 
Vás a dostat se na částku 30 000 Kč. Chtěl 
bych poděkovat všem účastníkům, byli jste 
neuvěřitelní! V  e-mailech, které jste nám 
zasílali, byly Vaše fotografie a zážitky z cesty. 
Ty úsměvy, dobrá nálada a celkově pozitivní 
energie, která z Vás čišela, byla až dechbe-
roucí. Bylo vidět, že se spojil dobrý skutek 
s příjemným prožitkem. Ať už to byly školy, 

běžci, party nebo jednotlivci – všem Vám pat-
ří obrovský dík! Celkem došlo 506 poutníků. 
Žlutý Petrklíč obdržel podstatně vyšší částku, 
než bylo původně plánováno. Šek na částku 
50 600 Kč byl předán na naší další každoroční 
akci – Odpoledne s dýněmi. Smysl procházky 
byl tedy naplněn, a tak mohu slíbit, že pokud se 
firmě bude dařit i příští rok, půjdeme znovu! l

Text Radka Rudovská, ZŠG Vodňany

Krásná myšlenka pomoci Žlutému Petrklíči oslovila i žáky a pedagogy ze ZŠG Vodňany. V úterý 14. 10. 2025 jsme za chladného rána vyrazili po 
cyklostezce směrem k Chelčicím. V bílé mlze jsme jen těžko od začátku „průvodu“ dohlédli přes 89 účastníků až na konec. Ano, zúčastnili se téměř 
všichni. Užívali jsme si krásné podzimní přírody, sbírali podzimní listy a plody, pozorovali okolí. Cesta nám vesele utíkala, a to nejen proto, že se 
v mlze klubalo sluníčko, ale hlavně proto, že všichni žáci věděli, jaký má naše procházka význam a komu pomůže. Za celou dobu jsme neslyšeli 
jediný nářek a lamentování, že někoho bolí nožičky. Ve chvíli, kdy jsme vystoupili z lesní cesty, byl 
Domov Žlutý Petrklíč i Poutní kostel Jména Panny Marie ozářen sluncem a my všichni šťastni a 
spokojeni, že jsme pomohli. Zpět nás velmi ochotně a bezpečně odvezl Martin Kofl. Objednanou 
dopravu za nás zaplatil tajemný sponzor. Oběma patří náš úsměv. V úterý 16. 10. 2025 se této 
skvělé akce zúčastnili také žáci z budov Bavorovská i Alešova v počtu kolem 260 účastníků. 
Děkujeme firmě CN Cargo za skvělou myšlenku. l

Obnovená tradice
Text Pavel Šťástka, zastupitel (za organizátory) 
Foto Karel Burda

Milí vodňanští, jak někteří z Vás jistě zazna-
menali, 11. října proběhl ve víceúčelové hale 
Müller-Thurgau bál aneb Vinný ples. Letošní 
ročník navázal na dřívější tradici mimo 
jiné i svou charitativní částí. Ti hosté, kteří 
navštívili šatlavu, měli možnost u sklenky 
dobrého vína přispět na dobrou 
věc. Tentokrát byl výtěžek určen 
na opravu střechy vodňanského 
kostela. Já jsem si předsevzal, že 
dokud se budu podílet na pořádá-
ní tohoto plesu, vybranou částku 
z  demižonu svým příspěvkem 
vždy zdvojnásobím. Stalo se 
tak již tento rok a panu faráři 
Prokešovi bylo předáno celkem 
22 000 Kč. Rád bych poděkoval 

všem, kdo se Vinného plesu zúčastnili a pod-
pořili tím naše organizační snažení, především 
pak těm, kteří navštívili šatlavu. V neposlední 
řadě patří velké poděkování všem spoluorga-
nizátorům a dobrovolníkům. Pokud plánujete 
dovolenou na podzim příštího roku, tak určitě 
vynechte termín 3. 10. 2026, protože bychom 
se s Vámi rádi opět viděli u cimbálové muziky 
a sklenky vína. l

Nová mini 
galerie 
„U pokladny“
Text Andrej Rády, Klub vodňanských výtvarníků 
Foto Karel Burda

Uměnímilovné obecenstvo ve Vodňanech dob-
ře zná pravidelné prosincové výstavy Klubu 
vodňanských výtvarníků v rámci nejrůznějších 
akcí ve městě i účast na výzdobě města. Když 
je třeba pomoci, výtvarníci neváhají – naposle-
dy při sbírce na opravu věže kostela Narození 
Panny Marie. Nyní Klub vodňanských výtvar-
níků „dobyl“ srdce městského úřadu, prostor 
nejdůležitější, chodbu u pokladny. S laskavým 
svolením vedení města byla vytvořena mož-
nost stálé prezentace obrazů členek a členů 
klubu. První výstava zahájená 3. listopadu 
představuje ukázky z tvorby osmi členek a čle-
nů klubu a potrvá do začátku příštího roku. 
Následovat budou čtvrtletní výstavy, v těch 
se však už budou prezentovat jednotliví vod-
ňanští výtvarníci, kteří tak umožní seznámit 
se s jejich díly široké veřejnosti, která městský 
úřad navštěvuje. Od příštího roku budou do 
pravidelných prezentací zahrnuty také dvě vel-
ké vitríny v 1. patře, které umožní vystavovat 
rovněž trojrozměrná díla. Vodňanští výtvarní-
ci doufají, že jejich prezentace nepotěší pouze 
návštěvníky, ale současně zpříjemní také pra-
covní prostředí pracovníkům úřadu. l

Poděkování Domova Žlutý Petrklíč
Text Zdeňka Čížková, ředitelka 
Domova Žlutý Petrklíč, z.s.

Rádi bychom poděkovali firmě CN CARGO Logistic s.r.o. 
pod vedením Ing. Radka Čejky a Ing. Aleše Růžičky za 
skvělý nápad uskutečnit charitativní procházku z Vodňan 
na Lomec k podpoře týdenního stacionáře Domov Žlutý 
Petrklíč, z. s. Byla to dobrá příležitost udělat něco pro 
dobrou věc a zároveň i pro své zdraví. Výtěžkem jste 
pomohli podpořit provoz týdenního stacionáře, který 
poskytuje pobytové sociální služby nepřetržitě i přes 
noc od pondělí 7:00 do pátku 17:00 uživatelům s těžkým 
mentálním a kombinovaným postižením. l
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Nadané děti 
a vítání adventu
Text Štěpánka Kašová

Naše mateřská škola se již 8. rokem zabývá 
vyhledáváním nadaných dětí. Za tuto dobu 
již máme přes 20 nadaných a mimořádně 
nadaných dětí diagnostikovaných pedagogic-
ko-psychologickou poradnou v Táboře, s níž 
dlouhodobě spolupracujeme. Do této poradny, 
specializující se na diagnostiku nadání, posí-
láme děti, které se zdají být v některé oblasti 
vývoje napřed. Nadání dětí dále podporujeme 
a rozvíjíme jak v prostředí třídy (při ranní 
hře, řízených činnostech i pobytu venku), tak 
v rámci pestré nabídky doplňkových činností.
I proto byla všem dětem z naší mateřské školy 
nabídnuta účast na Logické olympiádě, která 
by mohla k odhalení skrytého nadání (v oblasti 
logického uvažování) také pomoci. Koncem 
října se přihlášené děti zúčastnily základního 
kola LO pořádanou spolkem Mensa ČR. Jde 
o soutěž založenou na logických úlohách, 
jejichž řešení vyžaduje samostatný a kreativní 

přístup. Nerozhodují zde naučené znalosti, ale 
schopnost samostatného uvažování a pohoto-
vého rozhodování. LO je svým pojetím uni-
kátní soutěží, protože se nejedná o znalostní 
soutěž, ale o soutěž rozvíjející především 
schopnost samostatného logického uvažová-
ní. V kategorii MŠ ve věku 3–7 let soutěžilo 
1 954 dětí z celé České republiky.
Z naší MŠ se umístili na prvních místech:

Kryštof Zástava (5,5 let): 66.–75. v ČR
Jan Veselý (5,5 let): 93.–100. v ČR
Yaroslav Shcherbatiuk (6 let): 135.–139. v ČR
Adéla Vincencová (5,5 let): 209.–222. v ČR
Jindřich Jaroš (5,5 let): 267.–273. v ČR

Děkujeme všem dětem za reprezentaci naší 
školy a jejich rodičům za spolupráci! Adventní 
čas společně zahájíme 1. 12. v 15:15 hod. vystou-
pením dětí a tradičním rozsvícením vánoč-
ního stromu před MŠ Smetanova. Přijďte se 
podívat. l

Šesťáci v Knihovně GV
Text Michaela Vrácovská

Pomyslný klíč k vodňanské knihovně dostali 
šesťáci z Alešovky. Stalo se tak díky výukové-
mu programu, který měl žáky seznámit s fun-
gováním knihovny, pravidly půjčování knih 
a orientací v knihovním fondu. Skupinovou 
prací při vyplňování pracovního listu a násled-
nou diskusí se naučili, jak jsou knihy řazeny, 
co znamenají barevná značení na hřbetech 
knihy a jak si vybrat knihu podle svých zájmů. 
Příjemným zakončením v duchu školních čte-
nářských dílen bylo samostatné čtení knih, 

které žáky při prohlídce knihovny zaujaly. Kdo 
si nevybral z fondů dětské knihovny, měl mož-
nost prohlédnout si fond „young adult“ koutku 
v dospělém oddělení knihovny. Žáci s nadše-
ním zjistili, že je v něm odpočinková zóna 
s „lehárnou“ a akváriem a že si v něm stejně 
jako v dětském oddělení mohou napsat domácí 
úkoly nebo zahrát deskové hry. Bonusem na 
závěr byl příslib získání registrace na rok zdar-
ma pro nové čtenáře jako odměna za absolvo-
vání výukového programu. Doufejme, že této 
nabídky využije co nejvíce našich žáků. l

Děti ze školní družiny ZŠA opět pomáhaly
Text Kolektiv ŠD 
Foto Olga Pražanová

V pondělí 20. října 2025 jsme se vydali na tradiční návštěvu krmelce 
u cyklostezky na Pražák. Počasí nám přálo. Tentokrát děti přinesly 
opravdu hodně jablíček, mrkve a dalších dobrot, že jsme je museli vézt 
na kárce. Kaštany jsme poctivě sbírali už s dětmi v parku, a proto naše 
zásoba byla opravdu bohatá. Cesta ke krmelci byla veselá a děti si během 
cesty zpívaly oblíbené písničky. Na lavičce snědly své svačiny, aby měly 
dost energie. Děti do krmelce vše společně rozložily – jablíčka, mrkve 
i kaštany dostaly své místo, aby si zvířátka mohla v zimě pochutnat. 
Cestou zpět jsme pozorovali, jak se na podzim zbarvují stromy a poslou-
chaly zpěv ptáků. Návštěva krmelce se opět vydařila a všichni máme 
radost, že jsme mohli pomoci zvířátkům. Díky paním vychovatelkám, 
rodičům a dětem za poskytnuté dobroty. l

Text Michaela Vrácovská • Tanec, zábava 
a soutěže. Takové byly oslavy Halloweenu 
pro třídy 2 . stupně na Alešovce. 
Organizace plesu, který byl i přehlídkou 
nejrůznějších masek, se ujal stejný tým 
jako loni. Parta deváťáků z 9. A zaslouží 
velké díky nejen za přípravu celé akce, ale 
především za to, že ji uspořádali ve svém 
volném čase – na rozdíl od ostatních tříd 
totiž ve čtvrtek nemají odpolední vyučo-
vání. Děkujeme všem, kteří akci svou 
návštěvou podpořili – žákům, vyučujícím 
i paním asistentkám. Pedagogů se letos 
sešlo tolik, že si vysloužili vlastní kolo žid-
ličkované – ukázalo se, že jsou minimálně 
stejně soutěživí jako žáci. l

Text Eva K. a Olga V. • Dne 25. 10. 2025 jsme 
se my, bývalí žáci ZŠ Alešova, setkali po 
50  letech od ukončení základní školy. 
Součástí srazu byla i návštěva naší býva-
lé školy, která nám byla umožněna paní 
ředitelkou Mgr. Barborou Křížkovou 
Louženskou. Provázel nás zástupce 
ředitelky pan Mgr. Filip Marek. V našich 
bývalých třídách jsme si zavzpomínali a v 
nově zařízených prostorách jsme si uvě-
domili, že jsme školu opustili v opravdu 
jiných časech. Za všechny spolužáky moc 
děkujeme. l

Halloweenské 
plesání 
na Alešovce

Setkání 
po 50 letech
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Lidé mezi námi: Martina Veselá
Text Jana Krohová 
Foto z archivu Martiny Veselé

Martina Veselá je už několik let mojí sou-
sedkou přes vodu a občas na sebe přes 
Blanici máváme. Většinou jede někam nebo 
odněkud, autem, na skútru nebo na kole. 
Být stále v pohybu jí vyhovuje.

Martino, je předvánoční čas, rozjímá-
me. Jak se to stalo, že se okatá hol-
čička stala kadeřnicí?
Všichni, kdo ví, že taťka byl kadeřník, tak si 
myslí, že to bylo díky nebo kvůli němu. Ale já 
jsem ani panenky nečesala. Hrála jsem si na 
prodavačku, a to mě bavilo nejvíc. Když mělo 
přijít rozhodnutí o povolání, tak jsem šla za 
taťkou a oznámila mu, že chci jít na kadeřnici. 
On se divil a ujišťoval se, jestli to opravdu chci. 
Vlastně jsem v tom vyrůstala, věděla přibliž-
ně do čeho jdu, ale hlavně jsem věděla, že děti 
zaměstnanců mají větší šanci se na tento obor 
(brali 40 kadeřnic na Jihočeský kraj) dostat. 
Přijali mě a já jsem byla šťastná a jsem dodnes.

Znala jsem Tvoje rodiče, ale veřejnost 
možná neví, co znamená Studio KM 
Řehoř?
Jako svobodná jsem se jmenovala Řehořová. 
Když jsem si pořídila své studio, hledala jsem 
název. Volba byla jasná: Karel taťka znamená 
K, Martina M a Řehoř je jasný. Chtěla jsem, aby 
toto jméno ve městě nezaniklo, protože taťka 
byl poslední Řehoř našeho rodu.

Jméno rodu se otisklo také ve vod-
ňanském sportu, fotbale, divadle 
a také Masopustu?
Jasně, taťka byl fotbalový nadšenec, organizátor 
plesů, turnajů, masopustů, estrád v KD a hrál 
v ochotnickém divadle. Mne ke sportu spíše 
navedla škola, zejména pan učitel Kubelka. Dá 
se říct, že pohybově jsem byla zdatná. Sportuji 
dodnes, dává mi to energii. Jsem Blíženec, ráda 
nové věci zkouším a  zkoumám. Tak jsem se 
ocitla i v Divadle pod Plachtou. Užila jsem si to 
tam, dalo mi to odvahu umět vystupovat, nesty-
dět se. Ráda pomáhám s masopustem, nadšeně 
ventiluji mezi své zákaznice, aby se zúčastnily, 
ale to jde dost ztěžka. Ještěže tu máme spolky, 
které (i když ne všechny) jdou do průvodu a uži-
jí si společné veselice.

Ve svém bývalém městě jsem zjisti-
la, že ženy jezdily k holiči za nějakou 
Martinou, pak vyprávěly o módních 
přehlídkách. Jak Tě napadlo se pus-
tit do těch úžasných programů pro 
ženy?
Přehlídky jsem začala organizovat už s taťkou. 
Byla to jen vsuvka do programu na plesech. 
Když zemřel, chtěla jsem mu poslat impuls, že 
naše firma žije dál. Dávaly jsme vše dohromady 
s mojí sestrou Petrou. Já modelky, účesy, styl, 

oblékání, choreografii a nápady celkově. Petra 
zase vše ekonomicky a organizačně, věcně ved-
la celou akci ke zdárnému konci. Usměrňovala 
mě, občas jsem měla divoký nápad, který se 
pak nepoužil. Dnes, když váhám, ptám se i na 
její názor. Jsme propojeny.

Tvoje fotografování začalo při zachy-
cování účesů modelek a zákaznic?
To bych neřekla. Taťka si půjčoval fotoaparát 
Flexaret z podniku služeb a občas mi ho půjčil. 
Klasika, na kinofilm. Fotila jsem své kamarády 
na našich společných akcích a díky mně dnes 
mají fotografie a vzpomínky. Pak přivezla 
sestra fotoaparát z Ruska, a to už bylo něco. 
Rozbil se. Až pak, když jsem začala fotit své 
účesy s Karlem Burdou a Lukášem Ptáčkem, 
jsem se začala focení věnovat více. Vstoupila 
jsem do Fotoklubu a jsem tam dodnes.

Malování různými technikami be-
reš jako relax a kompenzaci povolání 
mezi lidmi?
Kreslení, malování jsem měla ráda už od dětství. 
Když jsem si zařizovala byt, chtěla jsem i  ějaký 
velký obraz na zeď. Byly celkem drahé, tak jsem 
si řekla, že si ho zkusím namalovat sama. Pak 
mě oslovovali známí ať jim namaluji obraz. No, 
popravdě mě to sice potěšilo, ale na druhou stra-
nu jsem věděla, že nejsem zas až takový malíř. 
Maluji a máš pravdu, je to relax. Pustím si hudbu 
a jedu. Jsem amatér, ale baví mě to.

V práci si moc nesedneš, ale každou 
chvíli Tě vidím na kurtech, ještě hra-
ješ tenis i volejbal?
V práci si nesednu, ani to nemám ráda. Když 
náhodou nedorazí zákaznice, tak jsem z toho 
celá vykolejená. Prostoje prostě nemám ráda. 
Když se dělá, tak se dělá. Volejbal už nehraji. 
Měla jsem před dvěma lety nepříjemný výron 
v kotníku a dost mi to omezilo vše, hlavně 
práci. Tak jsem ho pověsila na hřebík. A tenis? 
Ten hraji stále. Máme v klubu hodně žen, jako 
nikdy dřív, a tak je s kým hrát a je to moc fajn.

Jak trávíš volný čas, která záliba Tě 
nejvíc baví? Co podnikáš s kamará-
dy?
Volný čas mám vyplněn koníčky. Největší 
koníček je moje práce. Mám partu holek v mém 
věku. Je nás 7 a podnikáme různé výlety, akcič-
ky. Máme celkem 9 vnoučat, tak už i s nimi 
občas někam vyjedeme.

Nedávno jsem byla na koncertě sbo-
ru Regina v MEVPISu, moc jsem si to 
užila. Zpíváte se sestrou Petrou ved-
le sebe. Jste v souboru od začátku? 
Stala ses jeho předsedkyní.
Do sboru chodím od samého začátku. Bylo 
to původně takové nevinné ano, které jsem 
u zrcadla řekla naší sbormistryni Romaně 
Rédlové, když jsem jí dělala vlasy. Řekla jsem 
to ségře, protože ta na sbor chodila v dětství. 
S Petrou jsem dostala odvahu a šla na první 
zkoušku. A chodím dodnes. Ano, předsedkyní 
jsem, ale jen proto, že to nikdo nechce dělat, 
znáš to. Ale nyní mám skvělý tým ve výboru 
a máme každá své úkoly. 

Na fotkách divadelních ochotníků 
jsem našla svého dědu vedle Tvého 
taťky. Takže Tvoje role v Divadle pod 
Plachtou byly pokračováním rodinné 
tradice?
Jako malá jsem s taťkou chodila i na zkoušky 
divadla, viděla, jak v šatně můj strýc maskuje 
herce, a já byla spokojená, že mohu být v záku-
lisí s herci. Pak jsem asi jako 12letá hrála „dítě 
na pouti“. Když začala hrát Šupina, měla jsem 
choutky, že až vyrostu, chci to zkusit. To se 
nestalo. Pak mě oslovil Fugas, a tak nějak jsem 
začala hrát.

Jaká jsi mamka, jsi rodič kámoš 
a  rozmazlovací babička? Co podni-
káš s vnoučaty?
Rozmazlovací úplně nejsem, ale kámoš asi jo. 
Se synem máme skvělé hovory, dokážeme si 
ovšem promluvit a toho si vážím. A vnouča-
ta? To je vzácný dar. „Babičko, mám Tě ráda“ 
je odměna a náboj. Snažím se být s nimi co 
nejvíce, dokud ke mně chtějí. Davídka (8 let) 
už jen tak nezabavím, ale nanuky v mrazáku 
zatím ještě fungujou. U ničeho moc nevydrží, 
ale lyže ho baví, a to mne těší. To by mohlo být 
zimní pojítko s vnukem třeba na 10 let, než se 
úplně přestanu hýbat. Vnučka je mazel a prostě 
holčička, miláček.

V nedávném rozhovoru s vyzname-
nanou herečkou Aňou Geislerovou 
jsem si přečetla, že se Češi neumí moc 
podporovat, pochválit se, poplácat 
se po zádech a říct si :,,Seš dobrej!“
Martino, moc Ti děkuji za rozhovor 
a  za všechno, co děláš pro Vodňa-
ny. l
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Muzejní kalendářík v prodeji
Text Jitka Velková, MaG Vodňany 
Kresba Čestmír John (1886–1970), 
návrh kalendáříku PTS Vodňany

Městské muzeum a galerie Vodňany také letos 
připravilo k vydání propagační kalendářík, 
oblíbený sběrateli. Vybraná kresba vodňanské-
ho náměstí z dvacátých let 20. století připomí-
ná učitele, regionálního historika a výborného 
kreslíře Čestmíra Johna, který v  muzejním 
archivu zanechal soubor kreseb s vodňanský-
mi motivy. Působil na Vodňansku – nejdříve 

ve Skočicích, poté v Číčenicích a  v  letech 1927–1939 ve Vodňanech. Zde se na dobu pěti 
let stal kustodem muzea, spoluzakladatelem 
a  autorem dodnes vyhledávaného časopisu 
Zlatá stezka. Bohužel musel být přítomen 
i nucenému uzavření vodňanského muzea na 
podzim 1938 z důvodu uvolnění prostor pro 
evakuované české gymnázium v Prachaticích. 
Z Vodňan se s rodinou na počátku války odstě-
hoval do rodného Písku (*1886), kde ještě 
dlouhá léta působil v místním muzeu až do 
svého odchodu v roce 1970. Kalendářík můžete 
získat v infocentru či v galerii. l

Oslava 25 let turistického infocentra
Text Jitka Velková, MaG Vodňany 
Foto Marie Kočárníková

V roce 2000 mohl poprvé do malého prostoru 
nového turistického infocentra vstoupit první 
návštěvník města. Nacházelo se jen v  jed-
né místnosti současné podatelny. Zájemce 
o informace a suvenýry vítala paní Marie 
Pencová, zapálená cykloturistka a průvod-
kyně poznávacích zájezdů. Myšlenka založit 
novou službu návštěvníkům byla společným 
záměrem s tehdejším ředitelem MaG Vodňany 
J. Louženským. Infocentrum po ní převzala 
paní V. Schánělcová. Možnost přestěhování 

infocentra do uvolněných prostor odboru 
majetku (někdejší byt správce budovy v příze-
mí radnice) bylo vítanou příležitostí rozšířit 

služby a sortiment provozovny, a to nejen pro 
turisty, ale i pro občany Vodňan a okolí. Ve 
čtvrtek 23. října 2025 se pod patronací Asociace 
turistických informačních center (A.T.I.C.) 
opět konal „Den s vodňanským infocent-
rem“, který si nenechalo ujít 214 návštěvníků 
všech věkových kategorií. Určitě nelitovali. 
Dozvěděli se pro ně dosud neznámé informace 
o Vodňanech a zdejších sochách, pobavili se 
s vtipnými průvodci a odnesli si malou pozor-
nost. Navíc vypomohli i se slavnostní výzdo-
bou. Děkujeme! Pokud jste ještě vodňanské 
infocentrum nenavštívili, neváhejte. Letos 
bude otevřeno celkem 323 dní! l

Správně vidíme jen srdcem
Text Klára Kavanová Mušková, ředitelka 
Chelčického domova sv. Linharta, o.p.s.

Přijďte se podívat na výstavu obrazů výtvar-
níků s mentálním postižením z Chelčic do 
krásných prostor Všeobecné zdravotní pojiš-
ťovny v Písku, nedaleko kamenného mostu 
v centru tohoto starobylého města. Výstavu si 
můžete prohlédnout od 31. října do 31. prosince 
2025, a také si tyto obrazy můžete zakoupit 
a udělat tak radost sobě, svým blízkým nebo 
darovat jako vánoční dárek právě tomu, koho 
by takový pohled potěšil či povzbudil. Správně 

vidíme jen srdcem aneb Co je podstatné, je 
očím neviditelné… je celý název výstavy obra-
zů dospělých lidí s mentálním postižením, 
kteří docházejí do ambulantní sociální služby 
Chelčického domova sv. Linharta, která se 
jmenuje Sociálně terapeutické dílny. Tito lidé 
navštěvují jednou týdně výtvarný ateliér, a to 
jak sochařskou dílnu, tak malířský ateliér. 
Tvoří ze svého zdroje, ze své hlubiny nitra, 
která je velmi barvitá, pestrá a čistá, a to jak 
svým projevem, tak přesahem. Zakoupením 
některého z obrazů podpoříte celý proces 
tvorby těchto lidí ve výtvarném ateliéru 

Sociálně terapeutických dílen a vůbec vznik 
těchto obrazů „za zrakem“. Děkujeme Vám za 
tuto podporu, stejně jako děkujeme Všeobecné 
zdravotní pojišťovně za možnost vystavovat 
v jejích prostorách, a  také děkujeme firmě 
Larson-Juhl s.r.o. z Českého Krumlova, která 
nám tato výtvarná dílna sponzorsky rámuje. 
Vivat všem Vám, kteří pomáháte, a to rovnou 
dvakrát: Chelčickému domovu sv. Linharta, 
ale také sobě. Krásný umělecký zážitek Vám 
přejí výtvarníci s mentálním postižením 
z Chelčického domova sv. Linharta. l

Text Bohumíra Zezulová, Eva Dvořáková, Foto Karel Burda • Ve dnech 21.–23. 10. 2025 se konalo v obřadní 
síni Městského úřadu slavnostní vítání občánků města Vodňany. Pan starosta a paní místosta-

rostka přivítali 20 dětí, 5 chlapců a 15 děvčátek, které se narodily v období od 01. 01. 2025 do 30. 06. 2025. Jmenovitě se jednalo o Michala, dva 
Tomáše, Theodora, Tadeáše, Valerii, dvě Viktorie, Kateřinu, dvě Sofie, Nikolu, Elišku, Sabinu, 
Ladu, Izabelu, Sáru, Julii, Lenku a Aryu. Dárky pro nové občánky připravilo město Vodňany 
společně s Jihočeským krajem. Pan starosta a paní místostarostka jako upomínku na tento slav-
nostní den předali rodičům nových občánků pohádkovou knížku a finanční poukaz v hodnotě 
5 000 Kč. Pro nové občánky si přichystala malý dárek také Knihovna Gelasta Vodňanského 
v rámci programu „S knížkou do života“, který je určen pro rodiče a jejich děti ve věku od 
0 do 3 let. Dětem, rodičům i prarodičům přišly zarecitovat a zazpívat děti z Mateřské školy ze 
Smetanovy ulice. Atmosféru slavnostního vítání zachytil fotoaparátem pan Karel Burda, jehož 
fotografie budou vystaveny ve vstupní hale Městského úřadu Vodňany. Novým občánkům města 
i jejich rodičům srdečně gratulujeme a přejeme hodně štěstí, zdraví a spokojenosti. l

Vítání občánků
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Petr Ryšavý Josef Vágner Jan Kopečný

VODŇANY
od 19.00  KULTURNÍ DŮM
19. 3. 2026

předprodej: www.meksvodnany.cz, pokladna MKS
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Pomáháme dětem zvládat 
obtíže života
Text Vojtěch Frýdl

Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež 
(NZDM) SPOT ve Vodňanech je sociální 
služba určená dětem a mládeži od 11 do 21 let 
z Vodňan a okolí, která nabízí bezpečné pro-
středí, kde mohou mladí lidé zdarma získat 
podporu, odborné poradenství, informace 
i  prostor pro smysluplné trávení volného 
času. Cílem služby je zlepšit kvalitu života 
dětí a mladých lidí, snížit sociální a zdravotní 
rizika, vytvořit podmínky pro pozitivní změnu 
v jejich životě.
Zájemci mohou do SPOTu přijít kdykoli během 
otevírací doby, využívat prostory a nabízené 
aktivity zdarma a anonymně. SPOT NZDM 
Prevent tak zůstává místem, kde děti a dospí-
vající najdou porozumění, oporu a bezpečí.
Děti a dospívající zde mohou využívat nově 
zařízenou hudebnu, místnost pro sportovní 
aktivity, stolní fotbálek, tvořivé dílny, počítače 

i zázemí pro odpočinek. Pracovníci zařízení 
jsou vždy nablízku – připraveni poradit, 
naslouchat nebo pomoci s věcmi, které mladé 
lidi trápí.
SPOT pravidelně pořádá tématické aktivity, 
workshopy a akce, které reagují na roční obdo-
bí i zájem samotných návštěvníků. S blížícími 
se svátky se prostory klubu pomalu promě-
ňují do vánoční atmosféry. V prosinci se děti 
mohou těšit například na:
b �Pečení perníčků – společné pečení, zdobení 

a vůni Vánoc, která provoní celý SPOT.
b �Výrobu vánočních ozdob – tvoření origi-

nálních dekorací, kterými si mohou ozdobit 
nejen klub, ale i svůj domov.

b �Dopis Ježíškovi – prostor pro psaní přání, 
ale i zamyšlení nad tím, co si do nového roku 
opravdu přejeme.

b �A na závěr roku Silvestrovskou párty, kde 
nechybí hudba, zábava, malé pohoštění 
a bilancování uplynulého roku. l

Festival pěveckých sborů ve 
Vodňanech spojil hlasy i srdce
Text Veronika Piačková, Pěvecký sbor Regina

V sobotu 13. 10. 2025 se v Kulturním domě 
ve Vodňanech konal už 13. ročník Festivalu 
pěveckých sborů Zdeňky Zárubové pořádaný 
Pěveckým sborem Regina. Tato akce, konající 
se od roku 2010 původně každoročně a od 
dob Covidu jednou za dva roky, se stala tra-
diční příležitostí pro setkávání amatérských 
pěveckých sborů z blízkého i vzdáleného okolí 
Vodňan. Letos se do města sjely celkem čtyři 
sbory – Sborissimo z Písku, Novita a Pantáti 
ze Soběslavi a Česká píseň z Prachatic, aby 

představily krátký výřez ze svého současného 
repertoáru. Došlo i na společnou píseň, do kte-
ré se hravě mohl zapojit i kdokoliv z publika. 
Atmosféra festivalu byla velmi přátelská a při 
závěrečném posezení se znovu potvrdilo, že 
zpívání má jedinečnou schopnost spojovat 
lidi bez ohledu na věk, profesi či politické pře-
svědčení (možná by si i v parlamentu občas 
mohli dát nějakou tu „lidovku“). Pro Reginy 
byl letošní festival výjimečný v tom, že poprvé 
vystoupily v nových šatech a představily pub-
liku své nové logo. Obojí bylo obecenstvem 
i ostatními sbory přijato s pochvalou, což nás 

velmi těší. Rády bychom touto cestou poděko-
valy Městskému úřadu Vodňany, Městskému 
kulturnímu středisku a všem sponzorům, bez 
jejichž pomoci a záštity by se krásná tradice 
sborových festivalů ve Vodňanech mohla 
těžko udržet. A co nás čeká v nejbližší době? 
Na zkouškách se už pilně připravujeme na 
adventní koncert, který bude 14. 12. 2025 v kos-
tele Narození Panny Marie. Srdečně zveme 
všechny, kdo si chtějí zpříjemnit předvánoční 
čas a vychutnat si vánoční hudbu v jedinečné 
atmosféře vodňanského kostela. Máte se určitě 
nač těšit. l

Fotookénko
Text a foto za Fotoklub Karel Burda

V době, kdy se uzavírá číslo prosincového 
zpravodaje, fotografuji výlov rybníka Dřemliny 
a kolem sebe vidím spoustu barevných pod-
zimních obrazů. V prosinci však bude aktuální 
zima a doufejme, že se dočkáme té Ladovské 
se sněhem (alespoň 3 cm u muzea na našem 
náměstí). Tak jsem sáhl do archivu do let, kdy 
bylo sněhu dostatek, a vybral zachumlaného 
svatého Jána. Přeji vám krásné vánoce na 
sněhu. l

Na celorepublikový trend zhoršujícího se duševního zdraví u dětí 
a ospívajících, ale i na konkrétní situaci ve Vodňanech, kde je tato 
odborná péče potřebná, avšak běžně nedostupná, reagovali pra-
covníci centra zavedením péče dětského terapeuta. Díky finančním 
prostředkům z Nadace pojišťovny Kooperativa mohl PREVENT 99 
klientům nabídnout spolupráci s psychoterapeutem nebo psychote-
rapeutkou zdarma. V období 2023–2025 využilo terapeutickou péči 
celkem 8 klientů NZDM SPOT, kteří společně absolvovali 63 hodin 
terapie. Tato forma podpory pomáhá dětem lépe zvládat obtížné 
životní situace, posiluje jejich sebevědomí a přispívá k celkovému 
zlepšení jejich psychické pohody. Nadace pojišťovny Kooperativa podpořila prostřednictvím 
grantového řízení psychoterapeutické služby pro klienty NZDM STATION 17 v Blatné a NZDM 
SPOT ve Vodňanech. Obě zařízení provozuje nezisková organizace PREVENT 99. l

Díky Nadaci Kooperativy zajistil PREVENT 99 
psychoterapie pro děti a dospívající

Štědrý den v 15:15 na vodňanském náměstí: 
pravé betlémské světlo k odnesení domů, 
zvonění na zvony děkanského kostela, mož-
nost přispět na charitativní účely, společné 
zpívání koled u betléma, svařené víno, čaj. 
Zve vás Česká křesťanská akademie a Junák 
– český skaut, středisko Vodňany l
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Nový senior klub – 
Listování v knihovně
Text Kateřina Nováková Mašlová

V září mě oslovili senioři z Domu 
s pečovatelskou službou s přá-
ním, zda by se mohli společně 
sejít a podívat na Vodňanskou 
pohádku, kterou dosud neviděli. 
Zájem o promítání mě mile pře-
kvapil a zároveň přivedl na myš-
lenku nabídnout všem seniorům 
našeho města více kulturních 
aktivit – takových, u  kterých 
by se mohli odreagovat a více 
zapojit do komunitního živo-
ta. Od ledna proto knihovna 
otevírá Senior klub – Listování 
v knihovně, kde se budou moci 
lidé pravidelně setkávat u kávy či 
čaje. Program bude pestrý – od 

posezení a povídání u kávy, přes 
literaturu, hudbu, tvořivé dílny, 
pohyb, zdraví a společenské hry. 
Kurzy budou zpočátku jednou za 
14 dní, začínáme už 5. 1. od 15:00 
v dospělém oddělení knihovny. 
Klub povede Veronika Klucká, 
která má dlouhodobé zkušenosti 
s prací s lidmi a momentálně je 
na mateřské dovolené. V případě, 
že byste se rádi zapojili do klubu 
a brání Vám v tom Váš zdravotní 
stav, bude možnost z naší strany 
zajistit odvoz po předchozí tele-
fonické domluvě. Více informací 
na e-mailu maslova@knihov-
na-vodnany.cz nebo na čísle 
774 782 082.
Budeme se na Vás těšit! l

Knihovna Gelasta Vodňanského od ledna nově otevírá dětské oddě-
lení pro veřejnost i v dopoledních hodinách! Máte malé děti a jste 
na mateřské dovolené? Chcete si užít více klidu v knihovně a setkat 
se s dětmi Vaší věkové skupiny? Středeční dopoledne bude určeno 
přímo pro Vás. Budeme se na Vás těšit! l
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Pražácké 
ženy tvoří
Text Lenka Krausová 
Foto Zuzka Friessová

V odpoledních hodinách, na konci listopadu 
jsme se opět sešly na místním hřišti TJ Sokol. 
Za velice pozitivní nálady jsme tvořily a tvořily 
až vytvořily nádherné podzimní věnce. Každý 
byl jiný, ale přesto krásný. Děvčata nanosila 
přírodniny všech druhů ze svých zahrad nebo 
přírody kolem. Za pomoci drátku, provázku, 
tavné pistole a drobností ze Zahradnictví 
u Šikulů vznikala naše díla. Těšíme se na další 
tvoření, tentokrát vánoční. Velké díky Marku 
Tampírovi za poskytnuté zázemí a za finanční 
podporu městu Vodňany. l

Text a foto Petr Kub, JSDHO Vodňany

Díky neinvestiční dotaci získala jednotka sboru dobrovolných hasičů města Vodňany (JSDHO) 
pro svá družstva nové vybavení. Pro družstvo Vodňany – Město bylo pořízeno 6 ks přileb Sicor 
pro technické zásahy se svítilnami, 2 ks masek Dräger a vysoušeč na rukavice a obuv. Pro druž-
stvo Vodňany – Pražák byly pořízeny 4 ks třívrstvých zásahových obleků GoodPro. Díky těmto 
dotacím se daří rychleji obnovovat výzbroj a výstroj hasičů a také pomáhají v dalším technickém 
rozvoji obou družstev. Děkujeme Jihočeskému kraji za poskytnutí dotace a městu Vodňany za 
dofinancování akce. l

Dobrovolní hasiči 
z Vodňan a Pražáku 
mají nové vybavení
Text a foto Tomáš Linhart, JSDHO Vodňany

Vodňanské družstvo jednotky sboru dobrovol-
ných hasičů obce (JSDHO) Vodňany rozšířilo 
svou techniku o nový dron DJI Mavic 3T, který 
disponuje termokamerou a umožní efektivněj-
ší zásahy zejména při vyhledávání skrytých 
ohnisek požárů nebo pátrání po ztracených 
osobách. Dron dovolí z bezpečné vzdálenosti 
zmapovat rozsáhlé požářiště nebo pomůže 
při pátrání v těžko přístupném terénu. Díky 
termovizi snadno dokáže odhalit zbytková 
ohniska či tepelné stopy osob i ve ztížených 
podmínkách. Dron bude nasazován pouze 
po vyžádání velitelem zásahu nebo na žádost 
města jako zřizovatele jednotky, a to vždy po 
koordinaci s krajským operačním středis-
kem HZS Jihočeského kraje. V současnosti 

probíhá výcvik nových pilotů, kteří se s tech-
nologií seznamují a trénují praktické nasazení. 
Zařazení dronu do výjezdové činnosti jednot-
ky je plánováno na přelomu roku. Součástí 
dotace bylo také zakoupení tabletu pro druhé 
výjezdové vozidlo a dvou licencí softwaru 
RescueNavigator, který usnadní komunikaci 
a předávání dat s krajským operačním středis-
kem HZS. Pořízení dronu, tabletu a software 
v celkové hodnotě 200 990 Kč bylo možné díky 
finanční podpoře nadace CSG Foundation, 
která na nákup přispěla částkou 140 692 Kč. 
Podpora moderních technologií v dobro-
volných jednotkách je významným krokem 
ke zvýšení bezpečnosti a efektivity zásahů. 
JSDHO Vodňany vyjadřuje poděkování nadaci 
CSG Foundation za poskytnutí daru a městu 
Vodňany za dofinancování nákupu. l

Branný závod, první 
pomoc, radioamatéři 
a udržitelná Evropa
Autor Jana Klicnarová 
Foto Alena Kašparová

Co spojuje branný závod, první pomoc, radioa-
matéry a problematiku udržitelnosti? Tomu 
všemu se věnovali mladí hasiči z  Pražáku 
v  posledním měsíci. Měli skutečně napil-
no, každý víkend něco. Dvakrát připravili 

simulační situace a učili vedoucí mládeže první 
pomoc. Věnovali se problematice udržitelnos-
ti – vyzkoušeli si být vládci zemí, zajistit jim 
prosperitu a zároveň neuvařit planetu, sázeli 
stromy, hledali zkameněliny, viděli pratury 
i divoké koně, navštívili ZOO. Další dvě sobo-
ty strávili na branném závodu, nejprve okres-
ním kole, kde se všechny naše hlídky umístily 
v první polovině startovního pole, starší získa-
li krásné 3. a 6. místo (z 18 hlídek) a dorostenci 
obhájili 1. a postoupili do krajského kola. V kraji 
poté získali pěkné 3. místo. A v neděli 9. 11. nás 
přišli navštívit místní radioamatéři pod vede-
ním pana Plachty, s těmi si každý mohl vyrobit 
vlastní majáček, vyzkoušet si vysílačky a ještě 
se dozvědět spoustu zajímavostí. Děkujeme 
radioamatérům za prezentaci jejich činnosti 
i dalším, kteří nám pomáhají zajišťovat akce, 
a dětem za vzornou reprezentaci SDH, ať už 
svou činností při výuce první pomoci nebo 
v soutěžích. l
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Výročí s pachutí
Text Josef Nožička

Minule jsme byli vyzváni ke krátkému zamy-
šlení nad Husovým sborem. To je, myslím, 
vynikající nápad. Nuže, zamýšlím se, pročpak 
pořadatelé zpožděných oslav rozšiřovali zkaz-
ky, že původní malby ve sboru od Vojtěcha 
Churaně byly fresky a že je v 50.  letech 
zničili komunisté? Pročpak je rozšiřovali, 
když o fresky nešlo a když mají léta po ruce 
doklady, že obraz Masaryka nechali zničit 
Němci a že zbytek (až na Krista) dala v r. 1955 

z  vlastní vůle odstranit tehdejší duchovní 
správa a rada starších, protože je považovaly 
za nevkusné? Zamýšlím se, proč ony legendy 
vyprávěli redaktorkám Českého rozhlasu 
a České televize, které je pak ve svých repor-
tážích patřičně zdůraznily? Proč je vyprávěli i 
poté, co byli před svědky upozorněni na jejich 
nepravdivost? Zamýšlím se, zda nakonec tyto 
nepravdy nebyly hlavním důvodem „zájmu“ 
obou pozvaných médií?
Proč čtenářům Zpravodaje vydávají Churaně 
za akademického malíře a sugerují dojem, že 

sbor obnovu jeho maleb nutně potřebuje? Proč 
tomu vůbec říkají „obnova“, když se na stěnu 
sboru umísťují jen strojově a neumělecky zho-
tovené imitace – a ještě k tomu různě kvalitní? 
Zamýšlím se, vypadá-li tak opravdová úcta 
k minulosti a jejímu duchovnímu odkazu? 
Zamýšlím se, proč muselo být sté výročí 
Husova sboru zapleveleno tak krajně nepokor-
ným jednáním? A k zamyšlení je toho mnohem 
víc. Víc, než se sem smí vejít…

(Kráceno, plné znění je k dispozici v redakci.) l

Nový skautský rok ve Vodňanech 
je v plném proudu!
Text a foto Jindřich Vindiš

Po letních prázdninách jsme znovu vytáhli 
batohy, oprášili šátky a s nadšením se pustili 
do nového skautského roku. Schůzky už běží 
naplno – hrajeme hry, učíme se nové doved-
nosti, vyrážíme do přírody a plánujeme první 
podzimní výpravy. Děti znovu objevují kouz-
lo skautingu – chvíle u ohně, dobrodružství 
v lese i radost z toho, že něco zvládnou samy. 
Skauting ve Vodňanech není jen volnočasová 
aktivita, ale prostor, kde se děti přirozeně 
rozvíjejí. Učí se spolupracovat, překonávat 
překážky, být ohleduplné k ostatním a zodpo-
vědné za sebe i svou družinu. Zároveň se učí 
vnímat svět kolem sebe – jak svým chováním 
ovlivňují své okolí, vztahy i přírodu, a proč má 

smysl o ni pečovat a chránit ji. Na schůzkách i 
výpravách poznávají přírodu, získávají praktic-
ké dovednosti a zažívají situace, které posilují 
jejich odvahu, empatii i samostatnost. Velké 

poděkování patří všem vedoucím a dobrovol-
níkům, kteří věnují skautingu svůj čas a ener-
gii, ale také rodičům, kteří své děti podporují 
a pomáhají nám vytvářet prostředí plné důvě-
ry, přátelství a respektu. Bez Vás by to nešlo! 
Rádi bychom také poděkovali Ministerstvu 
školství, mládeže a tělovýchovy, Jihočeskému 
kraji a městu Vodňany, kteří v letošním roce 
svými prostředky podpořili naši činnost. Díky 
této pomoci můžeme dětem nabízet pestrý 
a bezpečný program, zajišťovat potřebné vyba-
vení i prostor pro rozvoj a zážitky. Děkujeme 
za podporu! A pokud přemýšlíte, že byste své 
dítě ke skautům přihlásili, stále je to možné. 
Stačí se ozvat našim vedoucím. Rádi přivítáme 
nové členy i členky, kteří chtějí zažít dobro-
družství, kamarádství a rok plný příběhů. l

Zimní časy Vodňanských na Rohanově
Text Kateřina Nováková Mašlová 
Foto rodinný archiv

Několik generací Vodňanských má sobotní 
zimy spojené s cestou vlakem na Rohanov. 
Už z dálky byli tito lidé, blížící se k nádraží, 
rozpoznatelní od jiných cestujících. Na zádech 
měli větší batoh nebo krosnu, na hlavě čepi-
ci a přes rameno hozené lyže. Pamatuji si to 
jako dnes a není zima, abych si tyto výpravy 
s nostalgií nepřipomínala. Byly jsme se sestrou 
třetí generací v naší rodině, která jezdila na 
Rohanov lyžovat. Už v 50. letech sem můj děda 
jezdil s babičkou a dalšími kamarády. Teplo 
tehdy bylo pouze u ohníčku a sjet kopec mohli 
jen ti, kteří si ho předtím pracně vyšlapali. 
O pár let později zde parta nadšenců, včetně 
mého dědy, postavila malou chatu pro všechny 
vodňanské lyžaře. Do ní už děda jezdil s mým 
tátou. Další novinkou pro rohanovskou chatu 
byl v roce 1978 lyžařský vlek LV 250! Už žádné 
šlapání na kopec. Od té doby se zde čas zasta-
vil a my jako děti mohly na počátku 21. století 

ochutnat kouzelnou dobu našich předků. Ráda 
vzpomínám na cesty vlakem, kde jsme poslou-
chali historky starších lyžařů. Pamatuji si pro 
mne tak významný moment, kdy mi Standa 
Šesták řekl, ať mu tykám! Pamatuji si v pěti 

letech mé první obuté lyže, první sjezd 
náročného Padáku i moment, kdy už jsme 
byli natolik zběhlí, že jsme si sami dokázali 
zaháknout kotvu bez spadnutí, na kopci ji 
vyháknout, zavázat kolem břicha a jet dolů… 

Anebo to vzít horní cestou přes prosluněnou 
pláň? Všechno to jsou jen vzpomínky zaváté 
prachem. Rohanov zavátý sněhem už totiž 
dlouhá léta nebyl. Vypadá to, že další genera-
ce bude znát Rohanov jen z vyprávění. První 
generace pamětníků ale už také zmizela… 
Pojďme společně nezapomenout! Ráda bych 
uspořádala výstavu fotografií a příběhů všech 
lyžařů, kteří jezdili na Rohanov, ať příběhy žijí 
dál. Máte-li fotky, jakékoli vzpomínky a rádi 
byste se mnou a Standou Šestákem zavzpomí-
nali pro uchování dalším generacím, napište 
na e-mail maslova@knihovna-vodnany.
cz nebo volejte na číslo 774 782 082. Budeme 
moc rádi. Zároveň bychom Vás společně se 
Standou chtěli pozvat na 1. ročník Nostalgické 
výpravy na Rohanov, ať už bude sníh či nikoli. 
Sraz tradičně u vlakového nádraží, v sobotu 
14. 2. 2026 kolem 7:00 ranní (dle jízdních řádů 
2026). Pro všechny, kdo vystoupají až k chatě, 
bude zajištěno drobné občerstvení! Těšíme se 
na Vás! l
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SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ VODŇANY
VÁS SRDEČNĚ ZVE NA

17. ledna
2026

Víceúčelová hala
Výstavní 726, Vodňany

Vstupné
 300 Kč

PŘEDPRODEJ VSTUPENEK 
od 1. 12. 2025 do 16. 1. 2026 

v květinářství na náměstí
Svobody ve Vodňanech 

Hudba
TopBand

Sobota
20:00 ve víceúčelové hale 

ve Vodňanech

MAŠKARNÍ BÁL
12. HASIČSKÝ 

Pro děti jsou připravené hry
a soutěže, diskotéka,

přehlídka masek a kostýmů.

SDH Vodňany vás zve na

Vstupné 
děti 50 Kč, dospělí 70 Kč

V sobotu 17. 1. 2026 
14:00 - 17:00

Zahraje kapela NIC-MOC 

12. PLES MĚSTA
VODŇANY

290/150 KČ
SPORTOVNÍ HALA
WWW.MEKSVODNANY.CZ 3
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Text Jitka Velková 
Historické foto Archiv MaG Vodňany 
Foto Karel Burda

Historická kolorovaná pohlednice vodňan-
ského náměstí před rokem 1905 náleží mezi 
vyhledávané dobové snímky, nápaditě a vkus-
ně doplněné koláží z postav ve svátečním 
oblečením. Přenáší nás do doby hromadných 
promenád, nedělních procházek a setkávání 
zdejších obyvatel. Tehdy zde mohli vyhledat 

občerstvení v Obecním hostinci (čp. 10–11/I), 
U Koruny (čp. 6–7/I), v Bílé růži (čp. 24/I), 
Zlatém soudku (čp. 22/I) nebo ve Vinárně 
a  plzeňské pivnici rodiny Bělohlávkových 
(čp. 20/I). Autoři oblíbené rubriky Vodňany 
včera a dnes si pohlednici vyhlédli na titulní 
obálku třetího dílu stejnojmenné publikace. 
Slunečné zářijové nedělní dopoledne bylo 
příslibem, že pozvání ke společné procház-
ce a focení členky pěveckého sboru Regina, 
jejich kamarádky, členové Fotoklubu a Sboru 

dobrovolných hasičů neodmítnou. Během 
pózování podle požadavků fotografa Karla 
Burdy se mohli připojit i kolemjdoucí. Všechny 
neminula odměna v podobě příjemného pose-
zení s kávou ve vodňanské cukrárně Mozart 
v čp. 21/I. Jejich společná fotografie je ozdo-
bou zadní strany nové knihy. Všem děkujeme! 
Přijměte i Vy pozvání, a to na autogramiádu 
a zahájení prodeje publikace „Vodňany včera 
a dnes 3“ v úterý 16. prosince 2025 od 14:00 do 
17:00 v městské galerii. l

Vodňany včera a dnes
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Vodňanské korzo


